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POSTO DI ISTRUTTORE DIRETTIVO TECNICO - AREA DEI

FUNZIONARI E DELL’ELEVATA QUALIFICAZIONE CODICE 3_2024 -

PROVA SCRITTA - BUSTA 3

1) Quale strumento si usa in QGIS per convertire un layer vettoriale in raster?
A Poligonizza
B Rasterizza
C Vettorializza
2) Quale tipo di simbolizzazione in QGIS che permette di rappresentare i dati in base a intervalli di valori?
A Categorizzata
B Simbolo singolo
C Graduata
3) Qual ¢ la differenza principale tra dati raster e vettoriali?
A | dati raster sono basati su pixel, i dati vettoriali su geometrie
B | dati vettoriali sono sempre piu accurati
C | dati raster sono sempre tridimensionali
4) Cosa indica la longitudine in un sistema di coordinate geografiche?
A La distanza angolare a est o ovest del meridiano di Greenwich
B La distanza in metri dal Polo Sud
C Ladistanza in chilometri dal meridiano di Greenwich
5) Cos'é una proiezione cartografica?
A Un metodo per rappresentare la superficie curva della Terra su una mappa piana
B E'il risultato di trasformazioni geometriche, che consentono di visualizzare i i fabbricati catastali
C Una funzione di QGIS per visualizzare le curve di livello ed il reticolo fluviale
6) Per eliminare una tabella con tutti i suoi dati da un Database & disponibile il comando SQL
A DROP TABLE
B CANC TABLE
C DELETE TABLE
7) Ai sensi del comma 1 lett. p) dell'art. 1 del Codice delllAmministrazione Digitale, si definisce documento
informatico
A 1l documento elettronico che contiene esclusivamente la rappresentazione informatica di atti
B |l documento che contiene la rappresentazione di atti, fatti o dati personali
C Il documento elettronico che contiene la rappresentazione informatica di atti, fatti o dati giuridicamente
rilevanti
8) La definizione di “interoperabilitd” prevista dalla direttiva INSPIRE vuole

A Garantire la possibilita per i set di dati territoriali di essere combinati, e per i servizi di interagire, senza
interventi manuali ripetitivi

B Garantire che le applicazioni e software open source interagiscono automaticamente

C Garantire che i dati siano rilasciati con licenza d’'uso IODL v.2
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9)

Il Servizio di ricerca - CSW del RNDT é un servizio interoperabile attraveso client software esterni?

A Si ¢ interoperabile attraverso dei client che implementano le Specifiche OGC

B Si ¢é interoperabile solo attraverso un client software certificato e scaricabile gratuitamente dal portale
RNDT

C No, per ora non ¢ interoperabile ma & possibile scaricare dal portale i dataset manualmente

10)

A quali principi si ispira la |. 241/19907?

A Giusto procedimento, trasparenza, semplificazione
B Velocita, sistematicita, obiettivita della p.a.
C Pubblicita e trasparenza

11)

Quale norma definisce le zone territoriale omogenee B

A 11 D.M. 1444/1968
B Lal.10/1977
C Lal.1150/1942

12)

Per creare una nuova tabella in un database & necessario utilizzare il comando SQL:

A MAKE TABLE
B CREATE TABLE
C NEW TABLE

13)

Cosa significa I'acronimo GIS?

A Servizio Internet Globale
B Software di Interfaccia Grafica
C Sistema Informativo Geografico

14)

Per cosa si usa il raster in GIS?

A Per creare database relazionali
B Per analisi spaziali complesse come I'analisi del terreno
C Per gestire le reti di trasporto

15)

Quale funzione si usa per calcolare la pendenza da un modello digitale del terreno (DEM)?

A Esposizione
B Pendenza
C Ombreggiatura

16)

Un’azienda presenta al SUAP un’istanza per la costruzione di un ampliamento del proprio capannone
industriale ricadente pero in area a destinazione agricola, in parte vincolata paesaggisticamente. Il
Candidato illustri quali verifiche e quali procedure dovranno essere attivate affinché l'istanza possa avere un
esito positivo.

17)

Dovendo organizzare un Progetto GIS relativo al Piano del Litorale, descrivere quali sono i principali
contenuti che dovrebbe includere e come organizzeresti i livelli informativi

18)

A norma del D.Lgs. 267/2000 illustri le Funzioni e responsabilita della dirigenza
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